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Siklós 1895.
Mindenki a stréberség gyanújába ke­

veredik, a ki kidüHesztett mellel jár s büsz­
ke alakja mintha ezt mondaná : Itt vagyok, 
kötelességtek engem észre venni és érde­
meimnél fogva eltartani.

De nem minden önérzetes fellépésű 
ember stréber. Az alázatosság mázával is 
megkenve, találunk szervilis, hízelgő, talp­
nyaló strébereket, a kik antischabrirozással, 
a mások előszobáinak taposásával lettek 
valamikké.

Én nem tudom a strébereknek melyik 
fajtája a legveszedelmesebb.

A stréber életelve ez : »Ej, nem érde­
mes tisztességes munkával gyötörni ma­
gunkat. A tisztességes munkát megvetik és 
elnyomják. < A ki a munkája után akar ér­
vényesülni, az naiv, mindent a hiúság moz­
gat ma. Találd el a mások hiúságát s ti­
ed a jövő. Ez a stréber logikája, követ 
kcztetése és cselekvéseinek rugója. S meg­
születik társadalmunk egy élősdi speeiese, 
a kinek elve mindenképpen előre, s vagy 
ököllel nyit magának utat, vagy hajlongó 
hátgerinccel, ha fölfelé stréberkedik, de nyit 
okvetlen.

Es szerencsétlen társadalmi berendez­
kedéseink egy rettenetes hibája, hogy a 
stréberek száma sok és folytonosan szapo­
rodik. Nézzünk csak magunk körül. A stré­
berek mind okosak és műveltek, a ki nem 
művelt, az esze természetes furfangjával

„A SIKLÓS ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA“ 
Dal Margithoz.

Ha néha, néha, titkos órán,
Szemed múltamra visszanéz ;
Ne ejtse meg szép tiszta lelked 
A gyanú és a kétkedés.

Ne kételkedjél hű szivemben,
Mely érted él, érted remeg !
Mikor te engem megszerettél,
Meg is váltottál engémét ! . .

Mint a pokolból égre szálló 
Borzadva néz mélyre le, 
ügy nézek én múltamra vissza,
Mely száz pokollal van tele !

Te vettél engem szárnyúidra,
Te szállottál föl én velem , . .
Oh ! hogy lehetnék hát te hozzád,
Kedves seraphom hütclen ?!

Nem az vagyok, ki voltain egykor,
Hun, szenvedély meghalva rég ! . .
Nemes szerelmed tiszta lángján 
Lelkem is újjá szül'cték !

Ne hidd, hogy újra vissza siilycd 
S alant tipor hitvány sarat. !
Melletted áll és jóban — rosszban 
Oh ! angyalom 1 veled marad ! . .

tőr előre a szédelgések tág mezején. Az 
utóbbi azonban csak a kisebb kaliber! stré­
berekhez tartozik, s csakhamar elveszti Iá 
bai alól a biztos talajt, összeütközésbe jut 
a büntető törvénykönyvvel s az ígéret föl­
de helyett a börtön révébe evez.

A stréberek veszedelmesebb fajtája a 
tanult és okos elem, lehetnek ezek diplo­
más egyének is. Az ilyen stréber nagy ap­
parátussal log hozzá a munkához, kiváló 
szellemi képességgel rendelkezve, előbb tár­
sadalmi pozíciót, de nem ám munkát te­
remt magának, a hol megveti lábát és a 
honnan gyanútlanul folytatja, tizeiméit.

Jól házasodni, a stréberség első neme, 
ebben utaznak a közpályán stréberkedni, ez 
a becsvágyóbb, veszedelmesebb tér.

Mikor a stréber valamely társadalmi 
pozíciót elfoglalt, akkor visszatartózhatla- 
nul fog haladni a maga utján. Társadalmi 
pozíció alatt ne munkát tessék érteni.

A stréberek működési tere : lázasan 
grupirozni a semmit tevést. Cselekvéseinek 
takarója a munkakör, d<- ő ebben a mun­
kakörben nem a cégérnek festett munkát 
kultiválja, hanem veszedelmes pók hálóját 
szövi, és megcsalja kar és kortársait, sok­
szor a történelmet. Mert akárhány stréber 
oly ügyesen álezá/.ta szellemi sivárságát és 
életének meddőségét s nagy polcra jutva, 
oly ügyesen tudta a mások érdemeit a ma­
gáénak vindikálni, hogy nevét mint alko­
tóét jegyzik föl, pedig nem volt egyéb mint 
stréber. * II.

Ív,'ész világgal szembe szállhat,
Neked mindig hódolni fog ! . .
Sötét lehet egész világnak,
Te rád i>: MAé mosolyog !

Ne kételUij 1-1 hat szivemben,
Édes, szived oszd mcg velem !
Ah ' bízzál abban, kit nemessé 
Es jóvá teil a szerelem !

II.
Kedves, nézd I . A sáppadó lomb 
Sorra mind alá pereg,
Elsárgullak a mezők, mint 
A haldokló emberek.

Es ne félj a hervadástól 
Mosolyogva nézd velem,
Nézhetjük, mert szivünk mélyén 
Nem hervad a szerelem.

Lelkem könnyű és derült, bár 
Mindent hullni, halni lát ;
Temetőben játszó gyermek 
Így ugrál a síron át. . .

Ősz van most, nekem tavasz nyílt 
A kipusztult föld lelett . . .
Mosolyodra mjndcn percben 
Visszatér a kikelet !

Ábrányi Emil,

Vakmerősége elsimítja a legveszedel­
mesebb dolgokat, dölyfe a gyöngébbeket 
megfélemlíti, vagy alkalmazkodó 
alázatossága és arcátlan ha­
zudó z á s a tőrbe ejti a hiszé­
keny embereket.

A becsületesség szürke emberei el sem 
merik képzelni, hogy a tehetséges és nagy 
hangú férfi, a ki lángoló szavakkal festi a 
hazaszeretet, az eszme az igazi humanis 
mus fönségét, leikétől e ragyogó ideálok 
idegenek legyenek, mert gyakran a stré­
ber erkölcsiség és becsületesség nevébe 
burkolva, meg érett a börtönre, a romlott, 
cinikus lelkében a nemes eszmék idegenek, 
csak ajka hirdeti, de lelke gúnyosan nézi 
megcsalt tömegérzelem kitörését.

S igy halad a stréber s élvezi az élet 
gyönyöreit. A mit a tisztességes ember 
csak hírből ismer s ami legtitkosabb vá­
gyát képezi, azt ő nagyon könnyesen meg 
tudja szerezni.

Elegáns fesztelenséggel jár, forgalomba 
hozza, szellőzteti nevét, lovagias és becsü­
letbeli kérdésekben ítélete kérlelhetetlen, 
ő maga pedig gyáva, s az első rendű stré­
bert »in flagranti« megcsípni sehogy sem 
lehet

Már az el van végezve !
A stréber mint a közélet vesztesége 

fog meghalni, s a következő stréhe utód- 
nak, a hipokritának gyász szavakkal kell 
elbúcsúzni a társadalom halottjától.

Ily stréberek vannak nálunk is, él-

Három iró az asszonyokról.
i.

Bálozó asszonyok.
A mesés metamorfózisok között, a melyek­

ből már Ovidius is elég csodálatosakat örökített 
meg hexametereiben, a legcsodálatosabb az, me­
lyet az asszonyok farsangban produkálnak. Este 
még a hamupipőke szürke, fakó éreztömjében 
kavarják a tejes kását a bébék számára és né­
hány órával később selymes cmpirc-ruhában, 
hófehér szinti kesztyűben járják a keringőt a vi­
aszos parketten.

— Járják reggelig, akkor hazasietnek és 
maguk töltik újra a csészébe a forró csokoládét 
az éhes Mancikának. Az egy éjszakán át pillan­
gó szárnyákon röpködő mama visszatér minden­
napos szürke ruhájába.

Volt idő, mikor asszonyok csak akkor men- 
tek a táncterembe, ha a leányuk az első bálra 
megért.

Mikor a fiatal mamák, a kiknek a leányká­
ja még a függönyös bölcsőben pihen a maguk 
mulatsága kedvéért, kezdtek hálózni, a bálozó le­
ányok nagyon rossz szemmel néztek reájok. Ma 
mák megnyugodtak abban, hogy az asszonyok 
körül ne csak őszhaju gavallérok, a kiérdemesült 
előtánezosok, hanem a kiskorú frákkos rendező 
urak is hajlonganak.

Szeretem a bálozó asszonyokat, A kinek 
nincs kiválasztottja. Az aranyos illúzió szárnyakon 
röpködő leánykák táborában és a kinek nyelve 
megakad a vifágos bókolásnál, szívesen húzód 
meg plüss belépői mellett az asszonyoknak, a k
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nek, ki tudja honnan, de a felszínen úsz­
nak. Becsületük itt vagy ott elveszett, de 
azért társaságokban, körökben, egyletek­
ben »teszik a tevést«, szószárt/ár­
kodnak. Akik észreveszik stréberkedéseiket, 
azokat hol nyíltan, hol alattomban piszkol- 
ják, gyalázzák, a társaságuk szerint. Egy 
két liter bort is fizetnek, sőt pezsgőt is, 
csak hallgattathassák magokat. Nézzünk 
szét magunk között, és irtsuk ki társadal­
munkból az éhenkórász strébereket, ne tűr­
jük meg társaságunkban, ne adjunk tért 
nekik a köztéren, szorítsuk le a hitvány 
strébereket.

Polgári iskolánk11)
A magyar embernek egyik nevezetes tulaj­

donsága, hogy szeret politizálni és a tanügyhöz 
hozzá szólni, ha ért hozzá, ha nem. Ez reá nézve 
közömbös. S ha valaki ellenvéleményt nyilvánít, 
kész hajba kapni éretlen állításaiért.

A félmüveit emberrel vitatkozni nagyon ne­
héz dolog, mert mcgcsontosult eszméitől cl nem tér 
s a bizonyítékok egész halmaza sem képes bc- 
láttatni vele az ellenkezőt, melynek fényességé­
től inkább megvakul, mintsem ellogadja mástól 
az igazat, mivel nem ő sütötte ki,

Ha pedig valaki szakember, mondjuk a ta- 
ügy terén, akkor még mindig tökéletesnek nem 
érezheti magát. Mert ez oly tág körű mint az égbolt 
s ismerni minden rétegében oly lehetetlen, mint a 
tengert kimerni.

Csak hogy ezt valaki belássa, ahhoz már 
igazi tudás kell.

Ily formán vagyunk a »Polgári iskolánk« 
eirnii cikkel.

Ha a közönséget félre ne akarná vezetni, 
bizony nem tartanok toliunkra méltónak, hogy a 
cikkel foglalkozzunk, de kénytelenek vagyunk ve­
le, mert a téveszme ki van tállalva mint a vad 
körte, de ebbe nem engedhetjük — keserűsé­
génél fogva — a közönséget belevinni, hogy meg- 
Ízlelje.

* Ily czirmncl jelent meg egy cikk Pammcr Péter ur 
tollából egyik pécsi siklósi czimü újságban.

csak tánczolni akarnak, csevegni és a leányévek 
báljaira visszaemlékezni. Boros Samu.

II.
A tudós nő.

A tudós nő fogalmát először Molietc géni- 
eje ostromolta meg a róla elnevezett műremek­
ben. Nem volt sikere. Nagy Napoleon a nagy 
egy nőt szólt le, mikor szemébe mondta, hogy 
ő a századnak azt az asszonyát becsüli legtöbb­
re, a ki a gyermeket legjobban neveli. Ennek 
nem volt sikere.

Most hogy megbocsájtunk mindemnek, a 
ki tudományos ismerettel tetszeleg, már a leány- 
gymnasinmok és lcánycgyetemek kérdéséig ju­
tottunk.

Ugyan vigyük keresztül, talán majd igy si­
kerül nekünk a közönséges embereknek az, a 
mibe a fenti nagy srtatégák alaposan, s jól belé 
buktak. Dr. Sebestyén Gyula.

III.
Szegény asszonyok.

Nem lehet úgy szánni semmit mint a szc 
gény asszonyt. Nagyon szemérmetes, nagyon szé­
gyenlős, nagyon gyámoltalan. Annyi bátorsága 
nincs, hogy akarjon segíteni magán. Pedig ez a 
bátorság legkisebb mértéke, a melyre szegény­
sorban szükség van.

A szegény asszony egyetlen fényűzése a 
Konytyja nagy fényűzéssel. És mindég olyan­
kor, mikor senki sem látja. A szegény asszony 
nem fiatal soha. Sötét éjjel lopódzik hozzá a re­
ménytelenség és virradóra mindég kevesebb van 
egy rózsával az arcán. Szobájának nincs más la- 
kójá mint a fájó gond.

Virág nem terem neki csak az, a melyet 
önmaga fon a hervad ás koszorújába. Glóriája 
nincs más, csak a mártirómségé az örök lemon­
dás, De azért szép a szegény asszony.

Braun Sándor,

A polgári iskola arra való, hogy »képzett 
iparosok és kereskedők, földmivelők válhassanak« 
a tanulókból, írja a cikkíró, továbbá *a magyar 
nemzeti eszmét terjesszék délfelé.«

Hát ez mind szép volna, ha a valóságban 
is igy volna, kivéve az utóbbi idézetet.

Ötszáz tanuló közül a négy polgári iskola 
elvégzése után 14—15 tanuló alig van, aki iparos 
kereskedő és földuiivclő lett és az is maradt, de 
hogy középiskolai tanárok voltak 
a polgári iskolában felsőbb és közép­
tanodába, akadémiákba és magasabb iskolákba 
százhúsznál több tanuló ment az ötszáz 
közül. Hát bizony ez sehogy sem bizonyít a pol­
gári iskola mellett.

S ha a polgári iskolát itt hagyja valameny- 
nyi középiskolai tanár, bizony, bizony a 1 özépta- 
nodák, gimnáziumok és reáliskolák aligha látnak 
polgári iskolánkból tanulókat. Óhajtjuk, hogy ne 
igy legyen. Sok sok szülő tudja, csak a cikkíró 
nem, hogyha nem lettek volna középiskolai taná­
rok Siklóson, gyermekeik talán ma nem papok, 
orvosok, jogászok stb. vagy ha igen, akkor meg 
ezer-kétezer frtot kellett volna kiadniolc négy év 
alatt más városokban, hol középtanodák vannak.

Továbbá »az iskola szolgálta is ezen esz­
mét« t. i. hogy iparosokat stb. nevelt fiú lett.

Kereken kimondva nem áll ez. Hány önál­
ló iparos és kereskedő a négy osztályú 
polgári iskola után. Erre fentebb megfeleltünk. Ha 
nem igenis szolgálta, táplálta jó részt a gimnázi­
umokat és reáliskolákat. Itt nem egyes iparos és 
kereskedő segédről van szó, kik a polgári isko­
lát végezték, hanem főérdek a középiskola, mert a 
statisztika e mellett bizonyít.

Akik a négy polgári iskolát elvégezték, a- 
j.ok már urak akartak lenni és nem mesterem­
berek stb. s ez is bizonyíték a polgári iskola 
ellen.

Azt írja a cikkíró, hogy »nem tudja helye 
selni többek azon sz .ndékát, hogy eredeti céljá­
tól cl akarják terelni, amidőn gimnáziummá akar­
ják változtatni, nem gondolván meg, hogy erre 
az alap kevés. A p'e-.i középiskolákkal nem ver­
senyezhetne, első sorban polgári iskolára van 
szükség.«

Ezeket röviden cáfoljuk, mert Siklóson min­
denki máskép gondolkodik, mint a cikkíró, aki 
itt is nagyot téved.

Ugyanis eredeti célja volt S i k- 
1 ó s vársonak cg)- alreáliskolát vagy algimná­
ziumot felállítani, ezt a képviselőtestület 
vagy húsz évvel ezelőtt elvileg el is hatá­
rozta, persze ezt szintén nem tetszik 
tudni a cikkírónak. Ezt az eredeti célt óhajtja, 
a közönség megvalósítani. Már fél év előtt ugyan­
ebben az ügyben a képviselőtestület Kossá De­
zső indítványára egy bizottságot is küldött ki. 
Az iskolavagyon n taivá n y o zó bizottságának 
kezelési szabályrendi letét tetszett volna elolvasni, 
akkor szintén többel: tudna ez ügyről a cikkíró.

Algimnázium !umártására a mostani alap 
teljesen fedezné a kiadásokat. Tessék utána szá­
mítani, ha ugyan tetszik, s ne felre vezetni a kö­
zönséget.

A siklósi gimnázium soha sem versenyez­
hetne a pécsi középiskolákkal ? ! Ebből látszik és 
tetszik, aki nem tud arabusul, ne beszéljen ara­
busul. Sőt lehet a pécsinél kiil nb is, jobb is, és 
kell is, hogy ilyen legyen. Hány siklósi polgáris­
ta állotta meg kitünően helyét a zirci főgimná­
ziumban f

Ezt meg nem akarja tudni erőnek erejével, 
hogy csak a polgári iskola mellett tévedésbe ejt­
sen valakit.

Középiskola igen is kell Sik­
lósnak, mert nagy az intelligenciája A gyer­
mekek kitanitása pedig határozottan a középisko­
lát követeli meg, s igy a szülők közvetetten ke­
ze alatt fejlődnének.

Hat osztályúvá kibővíteni polgári iskolánkat 
............abszurdum ! Tizennégy év alatt két ta­
nuló jelentkezett az 5-ik osztályra. Ezek most 
magántanulók.

Az 5 és 6 osztály felállítása országszerte 
feleslegesnek mutatkozott. Ott ahol van, alig akad
egy két tanuló, ezekért sehol sem áldoznak 3...4
ezer frt évi kiadást. Ezt Siklós soha sem fogja 
megtenni, ha kibírja is az alap.

A »hazafias hagyományozó Vajda János 
nem akart gymnásinmot alapítani !«

Nézzen cikkíró a város annaleseibe. Air, 
tudni akar valamit Siklós életéből, az kutasson és 
ne hadonázzék a levegőben.

Beszél azután még a cikkíró arról is, hogy 
a középiskolai tanárok az államhoz mentek, mert 
előnyösebb anyagi helyzetbe jutottak.

Hát eltetszett felejteni cikkíró urnák, ki kü- 
önben bölcs iskolaszéki tag is, mellékesen le. 
gyen mondva, hogy a tanárok fizetéseik rendezését 
kérték csak egy száz írttal és az ötödéves 50 frt 
korpótlékkal.

Tetszik tudni — ha ugyan akarja — egy se 
menekült volna el polgári iskolánktól, mert Sik­
lósról nősültek vagy Pécsről, tehát családi erős 
ok tartotta és tartja őket.

Ez az igazság.
Hát bizony az állammal nem is kellett verse­

nyezni fizetés dolgában, ezt nem kívánta senki.
Nincs ok az iskola jövője felett kétségbees­

ni ? Szülők halljátok e bölcs mondását cikkírónak. 
Cikkíró ur nagyon is ismeri a polgári iskola hely­
zetét, de látni nem akarja, pedig esküje köti mint 
iskolsszéki tagot a polgári iskolához és nem 
esik kétségbe.

Ily nagy hangon beszél » a pslgári iskola 
tanítására hivatott polgári iskolai tanítókra kell 
bízni, akik egészen ezen iskola szellemében fog­
ják a nevelés tanítást végezni.« Továbbá »a ve­
zetés igy jó marad és határozottan vmélkedni fog.«

így végzi cikkét a tisztelt ur.
Hát középiskolai magas képzettséggel bíró 

tanárok nem hivatottak, hát vem jó szellemben 
vezették a nevelés és tanítást, hát nem a taná­
rok emelték a mai népes és virágzó iskolát stb. 
hanem a tanítók többet tehetnek ?

Ilyet állítani csak az képes, aki nincs tisz­
tában a tan üggyel, a magasabb iskolák szerveze 
tével és nálánál magasb műveltségül sem is­
mer el.

Privát helyen elbeszélni lehet ilyen tévesz­
méket, de a nyilvánosság előtt már helyét se­
hogy sem állja meg.

A cikkíró ur tele vau a tanárok dránt any- 
nyi jóakarattal, amennyivel a pokol is tele van.

Tárgyilagos cáfolatunk után a közönség a 
napi rendre térhet a cikkíró ur téveszméi felett.

HÍREK.
* Siklós-trinitási -közutat tudvalevőleg a me« 

gye határozata értelmében 18960k évben kiépítik 
A feltételeket íme itt közöljük. Siklós és Vókány 
községek á szükséges területeteket megveszik,, 
az építési terveket és költségvetést Siklós elkészít- 
tetti, továbbá az utat csak akkor építi a törvény- 
hatóság, ha az egymillió kölcsönből fedezet jut 
és másodrendű útvonal lesz. Siklós és Vókány 
képviseletei a fenti feltételeknek megfeleltek, A 
940 ezer frtból 600 ezer esik elsőrendű utakra, 
a többi másodrendű utakra, A vármegye az épí­
tési munkálatok vezetésére, műszaki közegek túl­
terheltsége folytán művezetőt nem adhat, tehát 
Siklós tartozik művezetőt rendelkezésre bocsájlani. 
Az államépitészeti hivatal az ellenőrzést és felül­
vizsgálatot fogja teljesíteni. E megyei határozat 
a kereskedelemügyi minisztériumhoz küldetett fel 
jóváhagyás végett. Percei Béni országos 
képviselőnk figyelmét is felhívjuk eirc nézve, hogy 
a jóváhagyást minél előbb eszközölje ki. Annál 
is inkább kívánságunk ez, mivel Siklósnak kell 
művezetőről gondoskodni. S ha csak ez kell még, 
azt képviselőtestületünk meg is teszi. Elöljárósá­
gunk már ez iránt előrelátóan lépéseket tett, hogy 
a közgyűlés elé a tervvel készen álljon,



* Kinevezés A pécsi csendőr kerület parancs­
nokává Farkas Károly hadnagy neveztetett ki.

* Alaptalan hír. A városban egy pécsi lap 
iáján az a hir terjedt el, hogy Szabó I'ercncz 
polgári isko'ai igazgatót kinevezték a pápai fó 
gimnáziumhoz, tanárrái Ív. alaptalan híresztelés. '

* A neplölkeldk ellenőrzési szemleje az cl 
múlt héten véget ért. Aránylag kevés voltak az 
elmaradottak, kik büntetés ala esnek.

* Vészelt sajtó hiba Az osztálysorsjáték egy
sorsjegyét mutattak be szerkesztőségünkben, mely 
például ily számú volt ; 08-670, lvz bizonyosan
sajtóhiba. 1 Iát ez a sorsjegy aligha részesül nye­
reményben, de nem is játszik.

* Csőd. Fein Héla villányi nagykereskedő 
ellen a pécsi kir. törvény zek a csődöt elren­
delte.

* Tűzi lárma. Az elmúlt héten egyik este 
a tűzoltó parancsnokság bejelentette Benyovszky 
Manó főszolgabírónknál, hogy a tűzoltósághoz ven 
cicit clőíogalosok nem jelentek meg. A fószolga 
bíró elrendelte a tűz jelzését. A kihágó clőfoga- 
tosokat másnapra magához idéztette és meg is 
bírságolta. Helyes, hadd tanuljanak rendet.

* Sertósvesz. Nemcsak Siklóson, Iranern a 
siklósi járásban is több helyen pusztít a sertés- 
vész. Legutóbb az állategészségügyi bizottság 
konstatálta, hogy Viszlón is kiütött a sertésvész, 
lé hclycir megemlítjük, hogy Siklóson a gyepmes­
ter lakása és helyiségei közvetlen a város alatt, 
a közlekedési ut mentén van, most hogy a ser­
tésvész kiütött, szükséges, hogy a mostani helyé­
ről eltávolíttassák. Elöljáróságunk már megtette 
ez iránt a lépéseket.

* Kiállítási ertesito cím alatt az ezredéves 
országos kiállítás sajtóosztályának közleményét 
vettük az elmúlt héten. Végre a kiállítás igazga­
tósága a vidéki sajtót is sok felszó 
lalás után figyelmére méltatta és küld a tör­
téntekről és a történendő intézkedésekről értesí­
tést. Részünkről is több Ízben c tekintetben sza­
vunkat felemeltük. Ámbátor amint olvasóinkmeg- 
győződhettek eddig is lapunk közleményeiről, a 
kiállításról gyors és alapos értesülést hoztunk, 
Sőt a napilapokat is megelőztük közleményeink­
kel, amennyiben anyagi áldozatot is hoztunk és 
hozunk ezentúl is, csakhogy megfelelhessünk 
olvasó közönségünk igényeinek, Lapunknak küi 
lön tudósítója is van a fővárosban, ki a kiállítást 
értesítőn kívül referál a fővárosból. Egyúttal pe­
dig S c h m i d t miniszteri tanácsos és kiállítási 
igazgatónak köszönetét mondunk, mivel intézke­
désével a vidéki sajtó hazafias közreműködését 
elismeri hozzánk it ott levelében, melynek támoga­
tásától sokat vár. Részünkről teljes mértékben a 
kiállítás sajtó osztályának rendelkezésére bocsájt- 
juk lapunk hasábjait. Áldozatunkat és működé­
sünket a haza oltárára kész örömmel é; lelkese 
déssel hozzuk meg mi is.

* Könyvnyomdánk átköltözése. Harangozó 
József könyvnyomdájával a városház épületéből 
szintén a főtéren lévő Dimitrovits Eutim ur há­
zába költözöl .

* Unghváry László. Mai számunkban is hoz­
zuk hazánk legmegbízhatóbb gyümölcsfaiskola te­
lep tulajdonosa Unghváry László hirdetését, Ung- 
váry László 121 holdas ceglédi hírneves gyümölcs- 
faiskolája a külföldi legelsőbb helyre sorozható 
néhány ugyanily irányú vállalattal szemben már 
is milyen helyen áll, erre nézve szolgáljon tájé­
koztatásul Molnár István »Budapesti m, kir. po 
mologiai tanintézeti« igazgató kir. tanácsos, gyű 
mölcsészeti biztos alábbkövetkező levele , »Vonat- 
kozzással folyó hó 18 án kelt kérdésére értesítem 
miszerint ha faiskoláj 1 120 hold kiterjedésű és a 
mi fő 700—800 ezer drb ojtvány, 1.200,000 al- 
vószemzés és 15 millió vadoné csemete foglal ab­
ban helyet : akkor Urasagod faiskolája minden 
esetre a nagyobb let lfóldi faiskolákkal (milyen pl. 
Leroy Andre é Barbier, stb.) egy sorompóba állít 
ható. Molnár István. — Unghváry László 80 oi 
dalra terjedő és kimerítő árjkgyzéket bárkinek is 
megküldi.

* Megyebizotlsági tagvá'asziás lesz folyó 
hó 31-én csütörtökön Szivét' István siklósi ügy­
véd elnöklete alatt. A közbizalom ismét azok 1 
ránt nyilvánul, a kiknek a megbízatása a folyó 
év végén lejár. Névszcrint a következők ; 1’ a k u- 
s z y Gyula helybeli ügyvéd, N o v á k Péter 
vendéglős, volt községi bitó és Ja ncsics Sán­
dor takarékpénztári könyvelő. A siklósi janisban 
is n fenti napon lesz a választás. A kiküldött 
elnökök : íványos Soma Nagy Harsány, l’akuszy 
Gyula Gyíid, dr. Kiilley Zoltán Kovácshida, Ko- 
hartes József Old. dr. Darázsy Ödön pedig Válsz 
lóban fog elnökölni,

* A milleniumra a Vágó-féle disz. felvonu­
lást a hivatalosan rendezett ünnepségektől külön 
választják, de azért annak természetesen helyet 
biztosítanak az ünnepek keretében. Na.gyobbszcrti 
ünnepségek május hó 3-án é június hó 8 án kap­
csolatban fognak kisebb nagyobb ünnepségeké 
rendezni, a melyek a kiállítást látogató idegenek1 
nek mindig fognak látványosságot biztosit mi.

A kiállításra való tekintetből a főváros 
közoktatásügyi bizottsága abban állapodott meg 
hogy az eiemi iskolákban rövidítsék meg két hét­
tel s kezdjék későbben az iskolai évet. A tanítás 
egész május vegéig tartson, a vizsgálatokat azo i- 
ban mellőzzék.

* Prágái szent György szobor masa. Csak 
kevesen tudják nálunk is, hogy a világszerte hí­
res prágai szent György szobor m a g y a r szob­
rászok müve 1373 ban csináltak Kolozsvári Már­
ton es György szobrászok. Hogy a magyar szob­
rászat történetére vonatkozó emlékek kiállítása 
minél teljesebb legyen, a történelmi főcsoport 
megbízta Pulszky Károlyt, hogy külfildi útja al 
halmával ennek a szobornak" a gipsz másolatát 
szerezze, illetőleg vásárolja meg.

* Szekrények kölcsöndija a kiállításon. A
kiállítás végrehajtó bizottsága a következőkben 
állapította meg a kiállítási szekrények, állványok 
és asztalok kölcsöndijat. Fáimon i üvegszekrény 
alacsony tele aljjal folyóméterenként 20 frt. Sza­
badon álló üvegszekrény négyzetméterenként 22 
frt- Fal menti üvegszekrény magas tele aljjal 18 
fit. Szabadon álló üvegszekrény magas tele aljjal 
20 frt. Falmculi üvegszekrény alul egész nyitott, 
16 frt. Szabadon áiió alul egész nyitott szekrény 
19 frt, Szabadon álló asztal négyzet méterenként 
7 frt. Szabadon álló állvány ti frt. Falmelleti ál- 
vány 9 frt lé dijakba be vannak számítva a tisz 
togatási, őrzési, szállítási és összes egyébb mellék 
költségek az alaptérdijat s a biztosítást kivéve.

* Tököiy Imre es Zrínyi Iiona. A magyar
história eme kél alakjának 1690 bon készült ere­
deti arcképe Marquis Of Bath birtokában van. 
Mivel mindenek fölött kívánatos volna, hogy az 
a két kép mint nagybecsű ereklye a történelmi 
kiállításon látható legyen. Ennek tárgyában gróf 
Széhhenyi Béla indult ki. 1

* Állami kedvezmény szölloíermeiöknek. A 
pétizügyiminiszter hozzá intézett kérdés alapján ki 
jelentette, hogy a szólióigazíl.ík luxi fogyasztásá­
ra szánt saját termésű borainak a kedvezményes 
adó alá vonása nem /ól csupán az uj termésre 
hanem az esetleges készletre is kiterjed és a ked­
vezmény igénybe vétele iránti bejelentés a szüret 
után azonnal eszközölhető. Az a körülmény, hogy 
valaki egy vagy több ..ven keresztül a kedvez 
menyi nem vette igénybe, nem fosztja meg attól 
hogy a kérdéses évekről fenmaradt saját: termésű 
borait a kedvezményes adótétel mellett fogyaszt­
hassa Ha valaki megszűnik szőlősgazda lenni az 
év végéig kedvezményében marad de azontúl nem 
lehet igénye esetleg megmaradt saját termésű 
borainak kisebb adótétel alá való helyezése.

* A házassági anyakönyvek l'ölmeriilt kér­
dés folytán kijelen' -tie a belügyminiszter, hogy 
az oly anyakönyv vezető, aki a szomszéd kerület­
tel is meg van hízva a házasságkötésnél való 
közreműködéssel n ni vezethet kiV.ön külön háza­
sági anyakönyvet mert a t ö r v é uy érte 1- 
m ében a két k.-rillet a házasáágjogi törvény 
alkalmazásánál egy anyakönyvi kerületet képez 
amiből önként következik, hogy az ily bővített 
hatáskörű anyakönyvvezető csakis egy házasági 
anyakönyvet vezethet és pedig a mtga székhelyéit 
Természetesen k liön házassági anyakönyv lesz 
nyitandó a szomszédos kerületben H akkor, oda 
oly any akii nyvve/.eló neveztetik ki, aki együtt;'.! 
a házassági ügyekben is megbízást nyer,

Körrendelet az anyaköiiyv vezetés tárgyá­
ban. Percei Dezső beliig)’miniszter kó: rendeletét 
intézett valamennyi törvényhatósághoz, a melyben 
figyelmezteti azokat, hogy a s/.ülhazakban, dolog 
hazakban, laktanyákban vagy egyébb köz intéze­
tekben történt születések és halálesetek bejelen­
tése áz intézetek elö'járóságának kizárólagos kö­
telessége.

* Hazafias izraelita hitközség. A pécsi iz­
raelita hitközség erősen mozog a Bpestcn tartott 
rabbigyülés azon határozata ellen, hogy a vegyes 
házasságra az. egyházi áldást nem adják meg. Az 
egyházpolitikai törvényeket nem egyedül a rabbi 
urak kedvéért hozta meg a magyar törvényhozás, 
hanem magyarország összes lakóiért, kik pedig 
egyházukat nem hagyják cl a rabbik kedvéért 
Siklóson az izraelita hitközség is — mint értcsii 
lünk — nyilatkozni fog c tárgyban.

Szerkesztőség postája.
»Siklósi Hírlap« Pécsett.
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Felelős szerk,- és kiadó-tulaj. :

RÉDEI KÁROLY.

Nyílt-tér.
K rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Figyelmeztetés !
A 11. é. közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a 

helybeli adóhivataltól kapott nyugtákat jól őrizze meg, mert 
ott ázsiai állapot uralkodik, annyiban hogy a már egyszer be­
fizetett összegért végrehajtják. Ez eset velem megtörténi. Ugyan­
is távol létem alatt lakásomat feltörték és ott foglalást eszkö­
zölted-: hátralékos adó illeték fejében, mely illetéket én a fel­
mutatott nyugta szerint még 1894. deczembcr hó 15-én lefi­
zettem. Ezen rendetlen állapotot!, nemcsak a n. é. közönség 
hanem nagyságos »Dragouescn« kir. tanácsos és pé uz. ügyi gaz- 
gató urnák is szives ügyeimébe ajánlom ! Egyúttal pedig a fe­
gyelmi vizsgálatot kérvényezni fogom.

Siklós, 1895 október hó 26-án.
Maradok tisztelettel

Pollák József.

1299. 1287,
végreíí. 1895. Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az i88x. évi LX. 
t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a pécsi kir. törvényszék 18708, 14212, 1626 
a pécsi kir. jbíróság 2329, 3562 siklósi jbíróság 
5485/95. sz. végzése által Kelemen István Schlé- 
singer Ernő siklósi és társ végrehajtatok javára 
Ttesz János turonyi lakos ellen 100 frt, 32 frt 
45 kr. 43 frt 08 kr, 20 frt, 85 frt, 39 frt 80 kr, 

tőke, s ennek öszzes járulékai erejéig elrendelt 
biztosítási kielégítési végrehajtás alkalmával bíró­
ikig lefoglalt szoba bútorok, ágynemüek vászon 
bolti állványok és búzából álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek 7298 7199 /1895. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Tu- 
rovy .községben alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1895. évi október hó 2 9 • 1 k 
napjának délután 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen a 1881. évi LX. t. c. 
107. §-a értelmében a legtöbbett Ígérőnek bccsá- 
ron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 2 8. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson, 1895-ik évi ckt. hó ^14-ik 
napján.

Schreyer János,
kir. bir. végrehajtó.

1777. sz. 
kjzői 9í>.

ílírdvtmvny !
Közzéteszem, hogy Csehi községkorcs- 

maháza mellék épületeivel, továbbá Csehi 
község tulajdonát képező 30 kát. hold jó 
minőségű pihent föld f. évi október hó 30- 
án, cl, 11. 3 órakor Csehi községben a bí­
rói laknál nyilvános árverésen bérbe fog­
adat!) 1.

Feltételek a csehi elöljáróságnál bete­
kinthetek.

Kelt Kovácshidán, 1895- évi október 
14 én.

Trimmer Lajos
körjegyző.
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1783. sz. 
kjző. 95,

Hirdetmény '•
Közhírré teszem, hogy községeim határában 

gyakorolható vadászati jog 189(i. évi január 1-től 
évi d cc z e m b c r 31-ig terjedő 6 évre nyil­
vános árverésen 20% bánatpénz mellett a leg­
többet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Es pedig :
1. A drávaszabolcsi f. évi október hó 28-án 

d. u, 3 órakor a községi bíró házánál.
2. A Csehi-i f. évi október 30-án d. u. 3 

órakor a bírói lakon,
3. A Szerdahelyi f évi november 4-én d. c. 

1q órakor a bírónál.
4. A ICovácshidai f. évi november 4 én d. 

c. 9 órakor a bírói laknál.
5. Az lpacsfai f. évi november 3.án d. u. 

2 órakor a bíró házánál.
A bérletfcltételci a községi bíróknál meg­

tudhatók.
Kelt ICovácshidán 1895. évi október hó

14-én.
Trimmer Lajos

körjegyző.

MV tfr 4*. *. 4-. * *• 4*. ‘P- 4'- iSüK

^339, 1394- szám 
végv. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a pécsi kir. törvényszék 5776, 6090, 
57755, 1364, 9041/95. pécsi kir. járásbíróság 2900, 
a bpesti V. kér. kir. járásbíróság 35721./95. szánni 
végzése által a siklósi takarékpénztár, Pcics An­
tal, Reinfeld A., Held Gusztáv, Vimer Ignátz, 
Foncier bizt. társ., Adria bizt. társ. és társa 
végrehajtatok javára Benyovszky Manó és 
neje siklósi lakósok ellen 570 frt, 270 frt, 390 
frt, 294 frt, 234 frt 34 kr. 231 frt 81 kr, 340 frt. 
36 frt 85 kr. tőke és összes járulékai erejéig el­
rendelt biztosítási kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag le és felül foglalt és 1513 frtra becsült 
2 ló, hintó, lószerszám, kocsik, szobabútorok, 
fegyverek, ezüst ruha díszekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek 7678, 8ogo./g$. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszínén va­
gyis Siklós községben alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1895-ik évi október hó 31 ik 
napjának délután 2 órája határidőül kit fi­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107, §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson, 1895-ik évi október hó 17 ik 
napján.

Schreyer János.
kir. bir. végrehajtó

Hirdetmény.
A kovácshidai

tulaj­
donát képező
korcsmához

október 27-én d. u. 
2 órakor bérbe a-
datik'^ elöljáróság.

birtokosság

A pécsi amerikai szőlőoltvány telep alkalmi egyesületénél
f 1S95- év őszén a következő oltványok és amerikai faj vesszők kerülnek eladásra

I. Oltványok.
a) Solonis alanyon.

4500 darab pécsi szagos gyökeres fás 0 Itván) ezre 15 frt.
2500 papatutti » 150 frt.
3000 olasz rizling » » » 120 frt.

20000 vegyes pécsi legjobb borfaj zölId » » 100 Irt.

b) Rip PortaHs alanyon.

10000 darab Cső móri ka gyökeres fás oltvány ezre 120 frt.
5000 > Mézes » 2> 2> 110 ftt

II. Amerikai faj vesszők:
10000 darab Rup. Monti cola gyökeres vessző ezre 50 frt.
00000 » » » sima » í> 30 frt.
10000 » Cscrlandicr » » » 30 frt.
10000 » Solonis gyökeres » » 25 frt.
5000 » Aramon Rupetri gauzin sima » 2 35 frt.
5000 » Rupcdri Gropcorina » » » 30 frt.

Az árak a telepen illetve a pécsi vasúti állomásra szállítva értendők, csoma­
golásért íooo drb, 50 krt számítunk.

A megrendelések Horváth Géza egyesületi igazgatóhoz intézendők, a me 
lyekre beérkezésük sorrendjében a veszők kiszedésekor — legkésőbb november 10 ig- 
— értesítést küldeni arról, hogy a megrendelt mennyiséget kiszolgáltathatjuk.

Ezen utóbbi értesítéstől számított 8 nap alatt a veszők vételi ára bekülden­
dő , hogy a vesszőket még november hóban el küldhetjük.
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Őszi barack fa - csemeték nagy mérvben! eladása.
Eladásra szánt készlet : 103 legkitűnőbb fajban mintegy 80,000 drb . Csemeték árai : a 1—2 

éves gazdag gyökerű, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 kiig.

Nagybani
árak.

100 drb. 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban 38 frt.
250 » 40 » » 1 » O O 36 »
500 40 » » 1 7> 100 » 34
1000 » 40 » » 1 » 100 » 32 »
5000 » -10 » » 1 00 31 J>

100-an-
ként.

Igen nagy készlet van a következő fajokból : (melyekben a kitünőbbnél kittinubb korai ame­
rikai fajok nagyrészt ben foglaltatnak) Atnsdcn, Beartix, Egresi féle duránci, Grosse Mignon ne tardi­
ve, Gyümölcskertek királynője, t loncyvcll, Korral Sándor, I. Lipót, Lord Palmerston, (egyenlő a Saint 
Jóséval, Matclka djazottja, Mezőkomáromi duránczi, Olga királynő, l’rccocc de Canada, River’ s Imi 

ai, Roihc may de Brig, Rzép őrnő, Szögi duráncija, Valparasio, Venus emlője, Vczcrle féle kora 
guránci, Waterloo, Wilder, Würtcnbcig kiiály stb. stb.

Tessék árjegyzéket kérni-
Harangozó József gyorssaj tó nyomása Siklóson1


